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   A C T A    N° 010 /2018.- 
 

 

FECHA   : LUNES 12 DE MARZO DEL 2018 

HORA    : 15:00 P.M. HORAS 

LUGAR   : SALA DE SESIONES MUNICIPALES 

SESIÓN   : ORDINARIA. 

 

ASISTENCIA: 

 
ALCALDE Y  PDTE. DEL CONCEJO    : SEÑOR MANUEL A. PINO TURRA. 
 

1.- CONCEJAL      : SEÑOR DOMINGO GARRIDO TORRES 
2.- CONCEJAL       : SEÑOR JOSE MERCADO FUENTES 
3.- CONCEJAL    : SEÑOR ALEX VALENZUELA SANCHEZ  
4- CONCEJAL     : SEÑOR JOHN SEPULVEDA SALAZAR  

5.- CONCEJAL                                           : SEÑOR  ALVARO JELDRES ACUÑA 
6 .-CONCEJAL                                           : SEÑOR PABLO JIMENEZ  ACUÑA 
 
 
 
INASISTENCIAS :  :  
 

Asiste el  Señora Secretaria Municipal, doña Marcela Elgueta Morales, quien  actúa 

como Ministro de Fe. 

 

El Señor Alcalde  Y Presidente del Concejo, Don Manuel Pino Turra  invita a los 
señores concejales a ponerse de pie para dar inicio a dicha sesión en nombre de Dios. 
 

 Asisten además el Sr. Administrador Municipal,  Director de Control Cristian 

Hermosilla, Asesor Jurídico Rodrigo Merino. 

Asisten además los Jefes de salud Mario Bravo y Eduardo Salinas 

 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- saludarlos 

cordialmente a todos los colegas , funcionarios comenzamos el concejo de hoy. 

. 
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En la tabla del día de hoy veremos: 

COMISIONES  REALIZADAS 

          TEMAS PARA ACUERDO :  

 ACUERDO PARA CRITERIOS ENTREGA BECA MUNICIPAL 

  ACUERDO SOLICITUD DE CLUB DE HUASOS ÑIQUEN 

 ACUERDO  LICITACION  CONSERVACION  ESCUELA PUERTAS DE VIRGUIN 
POR EMERGENCIA SANITARIA 

 

A).- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR: 

 

ACTAS PARA ENTREGA    : 001 ACTA Nº 2    PENDIENTE DE ENTREGA 

ACTAS PARA APROBACION : Nº 38 Y Nº 39 .. SE APRUEBAN  

                                                 

B).- CORRESPONDENCIA: 

 

CORRESPONDENCIA RECIBIDA:  NO HAY 

CORRESPONDENCIA  DESPACHADA: NO HAY 

 
C).- CUENTA DE COMISIONES:  
 
 COMISION EDUCACION  DE FECHA 12.03.2018 –CRITERIOS  BECA MUNICIPAL  
 
 D).- RONDA: 
 
D).- TEMAS PARA ACUERDO:   

 
 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Veamos lo de la 
comisión de educación; Criterios de beca Municipal de educación. 
 
PRESIDENTE COMISION EDUCACION INFORMA  AL PTE. CONCEJO QUE ESTA 
QUEDO PENDIENTE HASTA EL LUNES 19.03.18 PARA SUBSANAR  ALGUNAS 
OBSERVACIONES HECHAS. 
 



 

             REPUBLICA DE CHILE 
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN 

                    SAN  GREGORIO - ÑIQUÉN  
 

 

3 

 
 
 
 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- veamos el acuerdo 
para el Club de Huasos de Ñiquén. 
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ADMINISTRADOR  MUNICIPAL  EXPLICA QUE SE TRATA DE UN SOLICITUD POR 
$500.000.- PARA LAS 3 COLLERAS QUE PARTICIPARA EN RODEO XXVII 
CAMPEONATO NACIONAL DE RODEO.  
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA .-siempre se les hace 
un aporte y este sería de $300.000.-  
 
CONCEJAL JIMENEZ RECUERDA QUE SE QUEDO DE CONVERSAR ESTE TEMA CON 
EL FIN DE NORMAR LOS APORTES , TAL CUAL SE HA HECHO CON LOA 
SUBVENCIONES , BECAS , ETC. 
ENTONCES CUANDO SE ESTABLECE UN VALOR ES IGUAL PARA TODOS . 
 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-  DICE QUE  ESTO ES 
REFERIDO A LA CLASIFICACION DE COLLERAS , COMO UN EXTRAORDINARIO . 
 
CONCEJAL JIMENEZ LE RECUERDA QUE CUANDO S EDA LA SUBVENCION AL CANLA 
VECINAL , NO SE HA HABLDO DE UN MONTO ESPECIAL A QUIEN CLASIFIQUE EN LAS 
FINALES , ES PARA TODOS IGUAL. 
 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- INSISTE EN QUE SE 
TRATA DE UNA PARTICPACION A NIVEL NACIONAL – NO INTERNA O LOCAL  . 
ACEPTA QUE SE NORME  CUANTO SE DARA A LOS CLUBES DE HUASOS Y QUE SI 
CLASIFICAN COLLERAS VER UN MONTO APARTE . 
 
CONCEJAL GARRIDO DICE QUE RECIEN ESTABAN VIENDO EL TEMA DE LA BECA DE 
LOS ESTUDIANTES Y QUE LO CONSIDERA MUCHO MAS IMPORTANTE Y QUE VEIAN 
QUE NO ALCANZABA PARA TODOS LOS ALUMNOS  , LOS CLUBES TIENEN 
RECURSOS, LO VEÍAN CON LA DIDECO QUE A ELLA SE LE RECORTABA SUS 
PRESUPUESTO PARA HACER ACTIVIDADES , COMO LAS BECAS , ENTONCES  ME 
PARECE QUE NO ES DE GRAN IMPORTANCIA ESTO, COMO DECIAN LOS COLEGAS 
DARLES UNA SUBVENCION Y QUE DENTRO DE ELLA CONTEMPLEN TODAS ESTAS 
COSAS  Y NO CADA VEZ QUE TENGAN UN EVENTO ESPECIAL. 
CONSIDERA QUE SE VAYAN FRENANDO ALGUNAS SUBVENCIONES  DE DINERO Y 
QUE SE  NORME SU ENTREGA . OPINA DARLES UNA SUMA DE $100.000.- ACDA UNO 
 
 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Concejales , yo 
cumplo con presentar lo que las organizaciones me piden , de todas maneras estoy 
absolutamente de acuerdo con lo Uds. Plantean en que siempre hay cosas importantes que 
ver en distintos ámbitos, es su posición y yo la respeto y aquí en el concejo nos pondremos 
de acuerdo en cuanto será el aporte , me parece interesante lo propuesto por concejal 
Jiménez. 
 
 
CONCEJAL JELDRES.-DICE QUE ESTA DE ACUERDO EN QUE SE NORME LA 
SUBVENCION ENTREGADA A LOS 3  CLUBES DE HUASOS PORQUE DE IGUAL 
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MANERA SE LE ENTREGA OTRAS CANTIDADES PARA SUS EVENTOS COMO APOYO 
MUNICIPAL   . 
DICE QUE SI EL JEFE DE  FINANZAS AFIRMA QUE ESTAN LOS RECUSOS PARA 
HACER EL  APORTE D E LOS  $300.000 .- PROPUESTOS;  EL APOYA LA IDEA DE 
OTRORGAR ESTA AYUDA. 
Y COMO ES CERCA. CREE QUE ES UNA  CANTIDAD ACEPTABLE. 
 
CONCEJAL VALENZUELA.- DICE QUE ESTA DE ACUERDO Y REGULARIZAR ESTE 
TEMA , TAMBIEN CONSIDERAR QUE SE LES INCENTIVA  A LA PARTICIPACION , PERO 
SERIA BUENO MANDARLES UNA NOTA QUE DIGA QUE S EN REGULARIZAR  ESTE 
TEMA DE LOS APORTES A LOS CLUBES DE HUASOS . 
 
CONCEJAL SEPULVEDA.- DIEC QUE TODAS LAS ORGANIZACIONES SIMEPRE VAN A 
PEDIR APORTES , PERO EL MUNICIPIO ES QUIEN EVALUA SI HAY RECURSOS , EN 
ESTA OCASIÓN  PROPONE QUE SE LES REBAJE  LA CANTIDAD DE $500.000 A 
MENOS  ,-PORQUE HAY OTRAS NECESIDADES  Y SIEMPRE SE LES ESTA DANDO 
APOYO. 
 
CONCEJAL MERCADO.- OPINA QUE CUANDO LAS COSAS ESTAN NORMADAS , ES 
MAS CLARO PARA TODOS Y ASI CADA ORGANIZACION SABE CON ANTICPACION  A 
CUANTO PUEDE ASPIRAR EN EL AÑO, POR LO TANTO ESTA DE ACUERDO EN  QUE 
S EREGLAMNETE Y SE LES INFORME A CADA CLUB DE HUASOS . TAMBIEN ESTA D 
ECAUERDO EN QUE S ELE REBAJE EL APORTE Y QUE SE CONSIDERE DENTRO DEL 
REGLAMNTEO UNA NOTA QUE DIGA “ SI CLASIFICA A ALGUNA COLLERA , EL 
APORTE SERA DE TANTO $---------“  ASI SE SABE DE ANTEMANO A QUE SE TIENE 
DERECHO. 
 
SE LLAMA A ACUERDO   
 
ACUERDO Nº 29 
 
SE OTORGA UNA SUVBENCION ESPECIAL POR UN  MONTO DE $300.000 AL CLUB DE 
HUASOS ÑIQUEN PARA REALIZAR  ACTIVIDADES DE SU  RUBRO , COMO ES LA 
REPRESENTACION Y PARTICPACION EN  XXVII CAMPEONATO NACIONAL DE RODEO 
.  
EL GASTO COMPRENDERA INSCRIPCION, PREMIOS O  TRASLADO DE LAS 
COLLERAS. 
EL GASTO SERA RENDIDIO A LA DIRECCION DE CONTROL MUNICIPAL .- 
 
 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-Continuamos con la 
tabla y corresponde ver el acuerdo para Licitación Conservación Escuela Puertas de Virguin 
por Emergencia sanitaria. Expone Lorena Gajardo 
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.  
 
 

 
 
La necesidad surgió en Abril 2017  
Esta emergencia la tomo el Mineduc Y Ministerio salud, ya que la planta de  tratamiento y 
alcantarillado no daba resultado por cuanto las aguas subían  al patio  , acumulándose. 
Que en  visita del Serv. Salud al establecimiento les dieron plazo para solucionarlo. 
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No cumplía la función  que correspondía por el tipo de terreno (acuoso) , esta planta tenía 
unos tubos que sanitizaban el agua y estaban permanentemente bajo ella por el invierno . 
 
Lo revisaron profesionales  para decir que  se elevara un poco y que s ele hicieran drenes 
por el rededor , para que decantara el agua y ojala cayera  a un colector para reutilizar el 
agua para invernaderos  
 
ALCALDE SEÑALA QUE ESTOS PROYECTOS A VECES NO FUNCIONAN AL 100% 
DADO  PROBLEMAS EXTERNOS COMO LA CALIDAD DE SUELO EN ESTE CASO. 
 
CONCEJAL  JIMENEZ CONSULTA SI EL ESTANQUE QUE SE HARA ABAJO SERA 
IMPERMEABLE. A LO QUE LE RESPONDEN AFIRMATIVAMENTE. 
 
Y CUANDO SE LLENE DE AGUA, ESTA DEBE SER REUTILIZADA Y NO VACIADA A UN 
CANAL O RIO, PORQUE ASI DICE EL CONVENIO. 
 
SE CAMBIARA TODOS LOS ARTEFACTOS DEL BAÑO Y OTROS POR HUMEDAD Y 
HONGOS. 
 
SE CAMBIARA EL TABLERO ELECTRICO Y PARTES SUBTERRANEAS Y VER DONDE 
QUEDARA ESTA AGUA QUE SE VAYA ACUMULANDO QUE ES UNA DE LAS 
EXIGENCIAS DEL MINISTERIO DE SALUD. POR EL TEMA AMBIENTAL 
 
 
CONCEJAL JIMENEZ.- DICE QUE DEBIERA CONSIDERARLE EL DESCARGUE DE ESE 
DEPOSITO CON EL CAMION MUNICIPAL LIMPIAFOSA, YA QUE EL AGUA QUE 
CONSUME NO ES TANTA UN INVERNADERO . 
 
ALCALDE DICE QUE NO HAY PROBLEMA YA QUE ESTA CONSIDERADO COMO PLAN 
B  POR EL TIPO DE TERRENO.  
 
HAY DOS POSTULANTES 
 
CONCEJAL GARRIDO CONSULTA  A QUE FONDOS FUE PRESENTADO EL PROYECTO. 
 
L. GAJARDO INDICA QUE FUE POSTULADO AL MINEDUC A  FONDOS DE 
CONSERVACION – EMERGENCIAS SANITARIAS , UNA EMPERSA ES DE CHILLAN ( 
ARREVAL)Y LA OTRA SAN CARLOS (EDIBOR) 
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CONCEJAL MERCADO DICE QUE NO VE EN LA PAUTA EVALUACION DE LA 
EXPERIENCIA EN OBRAS SIMILARES DE LA EMPRESAS. 
 
LORENA GAJARDO DICE QUE LLEGARON UNAS OBSERVACIONES DEL PORTAL QUE 
DICE QUE SE DEBE SACAR LA SOLICITUD DE EXPERIENCIA EN LAS BASES, POR LA 
LIBRE COMPETENCIA Y ESTE ITEM LIMITA LA PARTICIPACION DE EMPRESAS 
CHICAS. 
 
CONCEJAL MERCADO DICE QUE  LAMENTABLEMENTE ESTO SE CONTRAPONE A LA 
CONTRATACION DE EMPRESAS QUE SON DEL RUBRO . 
 
CONCEJAL SEPULEVDA DICE ENTONCES QUE DEBIERA DARSE MAS PUNTAJE EN 
CUMPLIMIENTO D ELOS REQUISITOS Y CONSULTA SI ALGUIEN FISCALIZA ESTO. 
 
 
SE LE DA LECTURA  A LA PAUTA  
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SE ANALIZAN LOS OFRECIMIENTOS: SUELDOS : REQUISITOS , ETC. 
 
LA COMISION TECNICA  RECOMIENDA A LA EMPRESA ARREVAL LTDA. QUEDANDO 
FUERA DE COMPETENCIA EDIBOR POR FALTA DE ANTECEDENTES . 
 
CONCEJAL GARRIDO SOLICTA QUE OJALA SE TOMEN TODOS LOS REGUARDOS 
PARA QUE EL TRABAJO QUES E CONTRATE SEA EL QUE SE REALICE. 
 
CONCEJAL MERCADO DICE QUE HIZO UN CALCULO Y SEGÚN LO QUE AQUÍ 
PRESNETAN EN LA PROPUESTA  , SE ESTARIA PAGANDO CASI UN CUARTO DEL 
VALOR EN MANO DE OBRA NO CALIFICADA .  DICE QUE TIENE  DUDA SI UN 
EMPRESARIO ESTA TAN DISPUESTO A QUEDARSE CON TAN POCO Y MAS ENCIMA 
ASUMIR LA COMPRA DE MATERIALES Y DE BUENA CALIDAD PARA EJECUTAR UNA 
OBRA Y MAS ENCIMA LOS PROFESIONALES.ME VABE UNA DUDA. 
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LORENA GAJARDO  DICE QUE EL PRESUPUESTO Y OFERTA LO HACEN 
CALCULANDO TODOS Y ANTES DEL 25% DE UTILIDAD QUE ELLOS RECIBEN , ES EL 
NETO  , Y DESPUES EL IVA , ESTE 25% ES POR LEY . 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
CONCEJAL JELDRES DICE QUE AGRADECE LA PRESNETACION POR LO CLARA Y 
CONCISA Y LO QUE MAS LE AGRADA ES QUE EL AVANCE DE LA OBRA ES MAYOR A 
LO QUE COBRA  (40 % AL INICIO Y FINALIZADA LA OBRA EL 60%) ESO DA 
CONFIANZA EN QUE LA OBRA SE TERMINE CONFORME A LO PROYECTADO , LO 
OTRO ES EL FINANCIAMIENTO  QUE NO ES DE COSTO D EL MUNICPIO. 
 
LORENA GAJARDO DICE  UNA VEZ QUE SE ADJUDICA SE ENVIA AL MINEDUC Y 
MINIST. SALUD Y ELLOS TAMBIEN SUPERVISAN  Y AL FINAL D ELA OBRA ELLOS 
VIENEN Y REVISAN Y SI ENCUENTRAN OBSERVACIONES HAY QUE SUBSANARLAS , 
AL IGUAL QUE LA ITO MUNICIPAL. 
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CONCEJAL  JIMENEZ SOLICITA SE LE ACLARE QUE QUIERE DECIR “CUALQUIER 

OTRO DERECHO O PAGO “ CONTENIDO EN LA HOJA Nº 1 DESPUES DEL MONTO 

TOTAL ASIGNADO AL PROYECTO , PARA LA  EJECUCION DE LA OBRA . 

PREGUNTA QUIEN PAGA EN CASO DE HABER OTRO TRABAJO. 

 PORQUE DICE QUE SON $49.000.000.- Y OTROS PAGOS 

 
LORENA GAJARDO DICE QUE DE HABERLO LO CANCELA EL CONTRATISTA, ( 
PERMISOS DE EDIFICACION ) 
 
ALCALDE DICE QUE SIEMPRE SE LES INDICA  A LAS EMPRESAS QUE DEBEN 
CONTEMPLAR TODO TIPO DE GASTOS EXTRAS QUE TRAIGA EL PROYECTO , ES 
COMO EL TEMA DE ÑIQUEN ESTACION CON EL PASO DE FERROCRRILES DEL 
ESTADO. 
 
CONCEJAL JIMENEZ.-   DA LECTURA A EL INCISO QUE HABLA DE LA CAPACIDAD DE 
LA MUNICIPALIDAD DE VERIFICAR Y CERTIFICAION DE LA CAPACIDAD ECONOMICA  
DE LOS OFERENTES , CONSULTA PORQUE NO SE PIDE COMO REQUISITO DE 
INMEDIATO SI IGUAL SE PIDE  LA INFORMACION . 
 
LORENA GAJARDO DICE QUE  AL IGUAL QUE LA EXPERIENCIA, ESTO DARIA PARA 
QUE POSTULARAN SOLO LAS EMPRESAS CON MAS RECURSOS ECONOMICOS Y 
DEJARIA AFUERA  A LOS MAS PEQUEÑOS. POR ANTES SE LES PONIA UN 25% 
CAPITAL COMPROBABLE  Y NO LES DABA LOS NUMEROS. 
 
CONVERSAN QUE SI LO VERIFICAN IGUAL SE VE QUIENES TIENEN MAS CAPACIDAD 
ECONOMICA  O VICEVERSA SE COMPRUEBA QUE NO TIENE CAPACIDAD, ESTO SE 
HACE ANTES DE ADJUDICAR . 
 
CONCEJAL JIMENEZ SOLICTA QUE SE ACLARE BIEN ESTOS PUNTOS PORQUE SE 
PRESTA PARA CONFUSION. 
 
LORENA GAJARDO DICE QUE DE IGUAL FORMA LAS EMPRESAS LO ADJUNTAN, AL 
IGUAL QUE CERTIFICADOS DE QUIEBRA, ENTRE OTROS . 
 
CONCEJAL JIMENEZ CONSULTA SI SE CONSIDERA SEGUNDAS OPCIONES POR SI 
FALLA LA PRIMERA EMPERSA EN ESTE TIPO DE LICITACIONES. 
 
ALCALDE DICE QUE SI ALGUNA FALLA EXISTE LA POSIBILIDAD DE LLAMAR A LA 
QUE CUMPLA CON LOS ANTECEDENTES Y ESTE DENTRO DE LAS QUE QUEDARON 
ACEPTADAS. 
 
SE HACE LA DIFERENCIA CUANDO LA PRIMERA OPCION RENUNCIA A CUANDO ES 
EL CONCEJO EL QUE NO ADJUDICA TENIENDO LOS ANTECDENTES CORRECTOS. 
PERO ESTA CONTEMPLADO. 
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CONCEJAL JELDRES CONSULTA QUE PASARA CON LOS NIÑOS  Y SUS CLASES , SI 
ES HAY QUE HAY ALGUN PLAN DE CONTINGENCIA.MIENTRAS SE EJECUTA LA 
OBRA. 
 
LORENA GAJARDO DICE QUE EL MINEDUC LES PIDE UN PLAN DE ACCION O 
CONTINGENCIA  Y ELLOS LO REVISAN SI LES PARECE O NO , EN ESTE CASO EL 
PLAN ES TRABAJRA AL 100% EN LOS  BAÑOS DE HOMBES PARA DEJARLOS 
HABILITADOS Y POR MIENTRAS SE OCUPAN EL DE LOS PROFESORES  , ES RAPIDO, 
EL HORARIO DE TRABAJO SERA DESPUES D E LAS 16.00 HRS.  HASTA LAS 12 .00 
APROX.  Y LOS FINES DE SEMANA Y CUANDO HAYA QUE VACIAR LA PLANTA SE 
HARA EL DIA VIERNES EN LA TARDE CUANDO YA NO HAYAN NIÑOS . 
 
 
 
ALCALDE LLAMA A VOTACION UNA VEZ QUE YA TODO ESTA RESPONDIDO. Y 
ACLARADO 
 
 
 
ACUERDO N° 30 
  
TODOS LOS CONCEJALES APRUEBAN LA FIRMA DE CONTRATO CON LA EMPRESA 
CONSTRUCTORA  ARREVAL LTDA. RUT. 76.422.631-3 PARA LA EJECUCION DEL 
PROYECTO POR EMERGENCIA SANITARIA “ CONSERVACION ESCUELA PUERTAS 
DE VIRGUIN “ DE $49.887.166.- ( IVA INCLUIDO) 
 
 
CONCEJALES CONSULTAN SI PUEDEN PREGUNTAR COMO VA EL TRABAJO DE 
TUIQUILEMU. 
 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-por supuesto, 
consulten no más. 
 
LORENA GAJARDO INFORMA QUE YA SE TERMINARON LOS TRABAJOS EL VIERNES 
PASADO , COPELEC AHORA ESTA  ESPERANDO QUE SE LE HAGA  LA INSPECCION 
DEL TRABAJO DE COPELEC DE LA  PARTES INTERIOR  Y EN 15 DIAS YA SE HARIA LA 
CONEXIÓN DEFINITIVA. 
 
 
CONCEJAL SEPULVEDA CONSULTA POR UNOS TRABAJOS EN SAN JORGE QUE LA 
EMPRESA QUE ESTA TRABAJANDO ROMPIO UNAS REDES DEL AGUA POTABLE 
,QUIEN RESPONDE AHÍ? 
 
LA EMPRESA ES QUIEN DEBE HACERSE CARGO. 
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ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-hay un tema que no 
estaba en tabla pero como lo hemos hablado varias veces lo voy a presentar igual , a 
propósito del tema del matapolvo que faltaba en ese pedacito de Paque Sur y en 
Canchiuque frente a la Iglesia un villorrio que hay ahí. Todavía  están tirando, sale $687.500 
más IVA que sale  aplicar en esos dos pedacitos y lo aplicaría la empresa  a la que le 
compramos, si Uds. Lo aprueban, esto se aplicaría esta semana altiro, considerando  que 
marzo y abril viene seco, es bien concentrado , y se estaba  viendo de donde sacar los 
recursos para cumplir con lo dicho. 
 
CONCEJAL JIMENEZ.- Yo converse con unas personas denante y me decían que el agua 
prometida no se aplicó.  
 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-Se fue dos días, pero 
con el calor, no valía la pena. 
 
CONCEJAL JELDRES.- me gustaría que se aprovechara esta opción y quedar contemplado 
para el año que viene al tiro, para que la gente sepa que el año que viene se le va aplicar. 
 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-Es que era 
responsabilidad de vialidad y al final no lo hizo. 
 
CONCEJAL JIMENEZ.- El barrial será más intenso después sí, hay que considerarlo. 
 
CONCEJAL VALENZUELA.- es bueno que se aplique y quede establecido para el año que 
viene. 
 
CONCEJAL  SEPULVEDA.- yo también estoy de acuerdo porque la gente a penas me ve , 
preguntan y dicen “claro, hasta la casa del concejal Jeldres no más aplican”. 
 
COMENTAN TODOS QUE ES LO QUE DICE LA GENTE  
 
CONCEJAL MERCADO.- También apoyar eso porque la gente lo necesita. 
 
CONCEJAL GARRIDO.-Muy de acuerdo porque harto que nos criticaron con el tema de los 
accidentes en el verano. Y más encima nos nombraban a 4 concejales no mas  
 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-Se aprueba entonces? 
 
 
ACUERDO N° 31 
 
SE ACUERDO LA ADQUISICION DE MATAPOLVO A LA EMPRESA CONSTRUCTORA 
MYCLA  LTDA. POR UN VALOR DE $687.500 + IVA PARA LA APLICACIÓN EN CAMINOS 
COMUNALES . 
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CONCEJAL GARRIDO  SOLICITA SABER CUANTOS KILOMETROS SON LOS QUE SE 
HAN APLICADO CON RECURSOS MUNICIPALES Y DONDE . 
 
 
ALCALDE RESPONDE QUE NO HAY PROBLEMA EN ENTREGAR ESA INFORMACION, 
DICE QUE SE ENTREGO EL LISTADO DE LO QUE SE IBA A HACER LA VEZ PASADA. 
 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-estaríamos con eso 

entonces son $687.500 +Iva  para el pedazo que falta. 

Seguimos con el tema de salud , quien lo explica: Don Mario y Don Eduardo. 

 

 

JEFE DESAMU MARIO BRAVO.- buenas tardes Alcalde y Concejales , fui citado al concejo 

por el tema Vivirsalud Ltda., al momento en que me llego la citación con la deuda con Don 

Juan Silva , la deuda era por $43.000.000 ,-  a la fecha a Don Juan , nos comunicamos con 

el  y se le planteo un plan de Pago , el cual el acepto , y le propusimos lo  siguiente : se le 

pago $15.000.000 ; en marzo se le pagan $10.000.000 .- Abril $10.000.000.- y el saldo en 

Mayo , la idea es que no s ele comprara nada e irle pagando. 

 

CONCEJAL JIMENEZ.- Y como se abastecerán? 

 

MARIO BRAVO.- es que esta las licitaciones en curso.- eso es en cuanto a Vivirsalud Ltda. , 

el sistema de pago esta todo refrendado por correo electrónico con copia a Ariel, en cuanto 

al déficit presupuestario de salud , agradecemos que se nos haya invitado y  ver como se 

generó esto y ver como lo vamos a enfrentar , estamos todos consientes que esto ocurre en 

todas las comunas , yo saque hoy este reportaje que dice que la deuda hospitalaria ha 

aumentado , es un problema a nivel nacional, aquí en el concejo hay 2 ex alcaldes y saben 

que es así. 

 

CONCEJAL GARRIDO.- No tan así, en el periodo anterior no era tanto. 

 

MARIO BRAVO.- Lo que es la parte deuda la presenta Eduardo quien tiene el detalle. 

 

SE ENTREGA UN REPORTE DE LA DEUDA  

 

CONCEJAL GARRIDO.-Quiero hacerle una consulta a Eduardo , recuerdo que hace un 

tiempo atrasa  aquí en el concejo , yo le pregunte a Ud. justamente por la deuda porque ya 

algo me habían dicho , de empresas que prestan servicios la consultorio y Ud. me dijo que 

no. 
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SE CONSULTAN CON QUE EMPRESA , PORQUE EL CONCEJAL GARRIDO DICE QUE 

LO LLAMARON DE UNA EMPRESA Y AL CONSULTARLE A SR. SALINAS EL HABRIA 

DICHO QUE ESTABA TODO SALDADO. 

 

Y AHORA LLEGO LA CARTA DE COBRANZA. 

 

EDUARDO SALINAS.- yo quiero ser bien claro y honesto, el que ha mantenido contacto con 

don Juan soy yo ,y la primera vez  que el presentó el documento acá y jamás me dijo que 

había llamado al concejo, hemos mantenido deuda con el desde el 2016 , y lo presentamos 

acá todo lo que es materiales quirúrgicos y de postrados y que es o era nuestro principal 

proveedor ,, ahora están licitándose el vine del 2017 , s ele hace una prorroga  minetras dura 

el proceso licitación , tampoco poder decir que no le compraremos más, si el  postula y hace 

una buena oferta , s ele puede adjudicar. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA.- esta es la deuda total del depto. Salud? No hay más. 

 

EDUARDO SALINAS.- no, no hay más, 

 

CONCEJAL JELDRES. Hasta el minuto. 

 

EDUARDO. SALINAS.- Sí., yo traje lo justo. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA.- pero por ejemplo materiales de oficina. 

 

EDUARDO SALINAS.- Esos son otros proveedores , esto es solo productos farmacéuticos  

es con laboratorios y el material quirúrgico es con este señor . 

 

CONCEJAL JIMENEZ.- según esto que Ud. entrego, se subió de $43.- millones a $63.- 

 

CONVERSAN QUE EN ESA CANTIDAD HAY OTROS PROVEEDORES INCLUIDOS . 

 

EDUARDO SALINAS  EXPLICA ITEM POR ITEM LA DEUDA , DEUDA CON LA CENABAST 

, YA CASI NO SE LE COMPRA A LOS LABORATORIOS , POR SER MAS BARATO . 

 

ALCALDE EXPLICA QUE LOS MUNICIPIOS YA CASI NO PUEDEN TENER CONVENIO 

CON LA CENABAST. 
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EDUARDO SALINAS DICE QUE ESTO SE DEBE A LA ATENCION DE LA GENTE , 

EXISTEN LOS DATOS EN LOS REGISTROS DIARIOS , EN LOS ULTIMOS 6 AÑOS SE HA 

SUBIDO EN MORBILIDAD EN UN 40% . SIGUE DANDO LOS DATOS DE LAS 

ATENCIONES. 

HAN AUMENTADO LOS PACIENTES CARDIOVASCULARES, DIABETICOS, 

COMPENSADOS, ETC.   

 

ESTO IMPLICA QUE BAJAN LOS PACIENTES CON ACCIDENTES VASCULARES O 

DIABETICOS , Y ESTO SIGNIFICA QUE 5  AÑOS ATRÁS TENIAMOS 6 MEDICOS , EL 

AÑO 2017 HABIA 8 Y AHORA HAY 7 , PROMEDIO .- SEGÚN EL SERVIVIO SALUD 

DEBIERAMOS TENER  5 Y TENEMOS 7, POR LO TANTO ESO IMPLICA QUE MAS 

MEDICOS , SON MAS EXAMENES , MAS MEDICAMENTOS . 

 

 EDUARDO SALINAS DA LA EXPLICACION  DE PORQUE HAY TANTO CONTROL 

MEDICO Y POR ESO ES LA DEUDA , AHÍ SE GASTA , UN MEDICO CUESTA PARA 

ÑIQUEN $29.000.000 SENTADO EN EL BOX , MAS LOS EXAMENES , MEDICAMNETOS 

SUBE A $49.000.000 ANUAL. 

 

CONCEJAL JIMENEZ.- 3 cosas quiero preguntar para responder a lo que planteo Don 

Mario:  

Nosotros alagábamos  a salud y atacábamos el gasto de educación, entonces ese 

argumento de que los 2 ex alcaldes tenían este nivel de deuda. Me parece que no. 

Lo otro, yo no desconozco lo que plantea Eduardo , sin duda se ha ido creciendo  , esa es la 

idea , pero también crecer con responsabilidad , porque a lo mejor si crecemos harto pero 

estamos mas endeudados , entonces hay que ajustarse  en lo máximo, que sacamos  en 

tener 8 médicos y no 7 , si no somos capaces de aguantar lo que ese medico genera como 

gasto. 

 

EDUARDO SALINAS EXPLICA COMO SE MUEVE UN DEPATAMENTO DE SALUD EN 

COMPARACION A 15 AÑOS ATRÁS . 

 

SE CONSIDERAN DATOS DE ENVEJECIMIENTO DE LA POBLACION, 

EXPLICA COMO SE AJUSTARON LAS HORAS DE ENFERMEROS PARA POSTRADOS , 

HAY 52 ENEFERMOS CON HERIDA AVANZADA QUE REQUIEREN MATERIALES 

ESPECIALES QUE VALE $255.000 AL MES POR UN PACIENTE. 

 

MAS LOS PROFESIONALES , CADA PROFESIONAL  CON SU ATENCION GENERA UN 

GRAN GASTO . 
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HAY UN FURGON QUE SE TIENE CONTRATADO PARA TRASLADO DE PACIENTES DE 

CANCER. A CONCEPCION. 

SE DAN LOS NOMBRES DE LOS PACIENTES. 

 

CONCEJAL JIMENEZ DICE QUE LE ENTIENDE Y QUE ES NECESARIA , PERO NO LE 

ENCUENTRA LA SOLUCION TAMPOCO , ALO MEJOR HABRAI QUE TRABAJARLO EN 

COMISION PORQUE HABRIA QUE REDISTRIBUIR LOS RECURSOS DEL MUNCIPIO 

PORQUE DEPENDEN DE  ACA, PORQUE AHORA YA SE GENERALIZO LAS 

COBRANZAS AL CONCEJO , ES EL MOMENTO DE EMPEZAR A BUSCAR SOLUCIONES 

, SIN DEJAR DE ATENDER A NUESTRA GENTE, A LO MEJOR DEJAR DE HACER UN 

SHOW MENOS , UN POCO POR AQUÍ POR ALLA. 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-hemos estado 

buscando la solución para su tranquilidad, con la aprobación del Cecosf , debiéramos 

ahorrar en personal , un médico , un profesional categoría B , 2 paramédicos  , 2 

administrativos. El ahorro se genera porque esos profesionales se pagaran con fondos del 

ministerio, serian varios millones mensuales. 

En educación, pensamos que iban a traspasarse, pero como han dado los recursos, se 

traspasa menos. 

Me parece muy bien que se trabaje en comisión y se vea como es el tema de salud, sin 

restar atención a la gente de la comuna, lo que significa  la atención de postrados ( da 

ejemplos de casos que se están atendiendo) 

Debiéramos tener una jornada completa, partir en la mañana y trabajar el Plan de salud y 

cumplir con las metas y nuestro labor. 

 

 

 CONCEJAL JIMENEZ CONSULTA CUANDO COMIENZA A FUNCIONAR EL CECOSF . 

 ALCALDE DICE QUE EL SEGUNDO SEMESTRE. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA.- yo creo que la idea es aportar a solucionar estos problemas, en 

alguna oportunidad le pedí a don Mario que me recibiera, a lo cual él se negó a recibirme en 

su oficina y tampoco acá en el municipio , lo cual me parece total y absolutamente  

desubicado, el tiene el deber de atender a la gente y al concejal que vaya , yo creo que en 

eso se equivocó, su trabajo ha sido en ese  sentido ha sido poco atinado, él me dijo que me 

iba a responder en concejo y que me estudiara la ley, yo quiero hacerle algunas consultas 

en forma personal , pero tendré que hacerlas aquí, yo tengo entendido que él debe recibir un 

concejal , me gustaría que respondiera alcalde. 
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ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-Es relativo concejal, 

porque Ud. en su labor fiscalizadora y debe ejercerla  a través del concejo y alcalde. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA,-- puede recibir al concejal. 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-O sea si puede 

recibirlo para hablar tema en particular. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA.- es que el no sabe que voy a hablar. 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-Como usuario tiene el 

deber de atenderlo. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA.- aunque no esté inscrito. 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-Mire la gente elige el 

alcalde y los concejales, es como si el jefe de salud tuviera 6 administradores, entonces  el 

quiere fiscalizar  tiene que hacerlo por donde la ley estipula en la ley orgánica constitucional 

de municipalidades, entonces, más allá de un juicio de valor, siempre  le pido a los jefes que 

las consulta en la medida que Uds. La puedan responder y por la buena convivencia,  y para 

mantener la buena disposición del concejo que es lo que les he manifestado a todos los 

jefes , teniendo claro la labor del concejal y del jefe , para no tener este doble discurso , es 

que se haga esta jornada doble de salud para aclarar todas estas dudas y materias 

relacionadas con salud, hoy día y de acuerdo  al oficio es el tema de Vivirsalud Ltda. y la 

deuda relacionada, entonces los otros tema s concejal le pido  que quede para después. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Esta relacionado, pero aun así debe responder al concejal, en 

ninguna parte de la ley dice así , que no se pueda recibir al concejal, eso es falso, en el 

fondo está apoyando a su jefe , eso hace,  

Aquí, Jefe de finanzas hay que ver cuánto se gasta en personal planta, contrata, código del 

trabajo , honorarios  $M1.397.( mil trescientos noventa y siete millones aprox.)  y yo he visto 

que en os últimos meses ha ido subiendo ( mes por medio) 

 

LE EXPLICAN QUE ES POR EL PAGO DE CUMPLIMIENTO DE METAS ABRIL, JUNIO, 

SPTIEMBRE Y DICIEMBRE. AL IGUAL QUE LOS FUNCIONARIOS MUNICIPALES  

 

CONCEJAL SEPULVEDA.- aquí veo en Honorarios $187,- millones., si es hay que apretar el 

cinturón , no solamente con los remedios  
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JEFE DE FINANZAS EXPLICA QUE SON PROGRAMAS DEL MINISTERIO :URGENCIA  

RURAL, ODONTOLOGAS MAS SONRISA PARA CHILE, GES  60 AÑOS , ARTROFICO 

INTEGRAL  , CONSULTAS DE CIRUGIAS MENORES DEL  DR. ARTEAGA , FONDO DE 

OJOS ($6.000.000)LO QUE LLEGA POR  RESOLUTIVIDAD , A ESO SE REFIERE. 

 

LA DOTACION ES LA QUE ESTA  APROBADA PARA ESTE AÑO DEPTO. SALUD ES LA 

QUE ESTA CONTRATADA , NO HAY CONTRATACIONES NUEVAS , SOLO SON 

REEMPLAZOS .HACE MAS DE UN AÑO QUE NO SE CONTRATA A NADIE . 

 

CONCEJALES LE CONSULTAN POR CONTRATACION DE DON MARIO BRAVO Y 

KAREN BRIONES EN REEMPLAZO DE LA SRA. RUTH QUE PASO A FARMACIA. ERA 

UN CUPO DE TENS. 

 

CONSULTAN  CUANTOS FUNCIONARIOS SON EN TOTAL EN SALUD: 85 

FUNCIONARIOS APROX. 

 

JEFE DE SALUD INSISTE EN LA DOTACION QUE SUGIERE EL SERVICIO, ELLOS 

SUGIEREN O LO MINMO EXIGIDO. EN MEDICOS  EN REALCVION  LA POBLACION 

PIDEN 05 MEDICOS INCLUIDOS  3 GENERALES DE ZONA , HOY TENEMOS 7. 

 

CONSULTAN QUIENES SON LOS MEDICOS: 

 

CONCEJAL SEPULVEDA CONSULTA POR LA DRA. CABRERA SI SE FUE O RENUNCIO 

 

JEFE DESAMU .- a ella no se le renovó el contrato 

 

CARLOS MAYOR; LUCIANO PARRA; EVELYN TAPIA (CON LICENCIA MEDICA) ; DR. 

JIMENEZ ( NUEVO) 

 AQUÍ SE AGREGAN  DR. ALEJANDRO VERGARA ; FERNANDO BORQUEZ Y 

FERNANDA  AZOCAR QUE ESTA  EN CHACAY , ( SU SUELDO LO PAGA EL SERVICIO) 

07 MEDICOS . 

SI HOY LA GENTE RECLAMA QUE NO HAY  HORAS MEDICAS Y SON 7 MEDICOS , Y SI 

SE BAJARA A LOS 5 QUE PIDE EL SERVICIO SE TENDRIA MAS RECLAMOS .  

EN GENERAL LOS RECLAMOS SON POR FALTA D EHORAS INTERCONSULTAS DEL 

HOSPITAL. 

 

HAY EXTENSION HORARIA DIFERIDA , HAY 01 MEDICO  QUE ENTRA A LAS 11.00 

HRS. AM. HASTA 20.00 HRS . ESTA DENTRO DEL  SUELDO. CORRESPONDE A LO 

QUE HACE DENTRO DE SU HORARIO 
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MARIO BRAVO .- ANTES HABIA EXTENSION HORARIA Y SE LES PAGABA CON UN 

SUPLEMENTO DE SUELDO .  

EXPLICAN LOS JEFES DE SALUD QUE EL ACOMODO DE HORARIOS ES CON 

CUMPLIMIENTO DE LOS HORARIOS QUE POR TRABAJADOR SE DEBE TENER O 

CUMPLIR DENTRO DE LA JORNADA SEMANA LABORAL ( 8 HRS. DIARIAS – 

DISTRIBUIDAS EN EL HORARIO EN QUE PERMANECE EL CESFAM ABIERTO DE 8: 00 

AM. A 20:00 HRS P.M ) DESPUES DE ESTE HORARIO ES LA URGENCIA RURAL – 

CONTEMPLA TENS RESIDENTE ; MEDICO SOLO DE LLAMADO Y CONDUCTOR DE 

LLAMADO. 

 

HASTA JULIO DEL AÑO 2017 SE LE PEDIA A UN FUNCIONARIO QUE ENTRARA A LAS 

11:00 AM . Y SALIA A LAS 12:00  DE LA NOCHE , IAGUAL SON 8 HORAS DIARIAS D 

ETRABAJO  , PERO YA NO SE HACE MAS . 

 

CONCEJAL SEPULVEDA CONSULTA PORQUE  HAY FUNCIONARIOS QUE SON A 

CONTRATA Y ADEMAS TIENEN UN TRABAJO A HONORARIOS Y EN QUE HORARIO 

HACEN ESTA ACTIVIDAD 

 

SE LE EXPLICA QUE ESTA LABOR DEBEN REALIZARLA DESPUES DE SU HORARIO 

HABITUAL DE TRABAJO  Y LO DESIGNA UNA NORMA LEGAL POR NECESIDADES DEL 

SERVICIO- 

 

CONCEJAL SEPULVEDA.-ME  llama  la atención y creo que ahí está el problema que se 

armó con la Dra. Cabrera que también  tiene que ver con financiamiento del consultorio . 

Cuando llego el Sr. Bravo a trabajar le quito las hora a la Dra. Cabrera y se las dio  a la Dra. 

Tapia, dejo de tener  extensión la Dra. Cabrera en agosto y en septiembre  se las dieron 

todas a la Dra. Tapia  , quien designa  eso, que se le quite arbitrariamente la hora aun 

doctor. 

 

EDUARDO SALINAS .- hasta Julio se mantenía la extensión horaria , había  un médico que 

trabajaba de 17:00 a 20:00 horas y se le pagaba aparte , y estos lo hacían la Dra. Cabrera 

en conjunto con el Dr. Mayor, a veces lo hacia el Dr. Parra , en agosto  , se tomó la decisión 

que era el último mes que se pagaba la extensión y en septiembre  el horario se puso 

diferido para todos , una semana cada uno se iban turnando .  

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-Yo les voy a pedir que 

con datos duros hagan una buena presentación al concejo porque la verdad es un tema que 

hay que hilar fino, yo le voy a explicar concejal. 
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Cuando Mario llegó  a hacerse cargo de la jefatura del Consultorio , él tuvo que hacer cosas 

que rebajaran los gastos del consultorio y aquí la Ex jefa de salud , nunca puso la alerta  que 

se estaba aumentado la deuda de salud. Porque había doctores que les decían a la gente ,   

“ Mire golpéeme la puerta y yo en el horario de tarde  la atiendo “ , entonces hacían como 

obligación y porque tiraban gente para la tarde  y que fueran tan necesaria , entonces esto lo 

hacían para ganar unas horas extras mas . Entones al diferir el horario y que se pasó a llevar 

el bolsillo , obviamente genero resquemores en los doctores  y se complica. 

Vamos la Dr. Mayor, el también está contratado acá con el tema del psicotécnico   , cuando 

él se complicó , le dije ,.( consulta cuanto ganaba en la extensión y su sueldo  

Sueldo:$2400.000( total haberes) + Extensión $1.400.000 +$1.400.000 de 

transito)=$5.200.000 y aun así no estaba conforme , es le tema de fondo , por eso yo 

prefiero que hablemos con datos duros y no se hagan  juicios de valor  , esto debe ser 

pronto , les voy a dar 30 días corridos para que hablemos con datos ( hasta el 12 de abril ) y 

tengamos esa jornada. Les parece? 

 

  

 TODOS LOS CONCEJALES ESTAN DE ACUERDO  

  

 

CONCEJAL SEPULVEDA.- pero no dejo de tener razón , la Dra. Tapia subió su sueldo 

cuando le restaron a la Dra. Cabrera . la gente lo ve así Don Eduardo y nos los recriminan a 

nosotros , eso es lo que y  quería preguntar. Entonces lo que y veo es que beneficiaron a la 

Doctora.  

 

EDUARDO SALINAS.- A la Dra. Tapia jamás se le dio Extensión horaria ., lo que  Ud. Ve ahí 

es lo que ella hace de la Urgencia Rural ( SUR)  

 

CONCEJAL SEPULVEDA.- desde esa fecha le subió el sueldo . 

 

EDUARDO SALINAS DICE QUE EL ALCALDE TIENE RAZON QUE HAY QUE EXPONER 

CON DATOS PRECISOS , EN ESA OPORTUNIDAD  ESTABA LUCIANO PARRA Y EL SE 

FUE A ARGENTINA Y ELLA QUEDO CUBRIENDO TODO EL MES . NO HABIA OTRO 

MEDICO. 

OBVIAMENTE SE LE SUBIO  PORQUE HIZO LOS REEMPLAZOS. 

SE LE PIDE  AL CONCEJAL QUE REVISE EN TRANSPARENCIA DONDE ESTAN 

PUBLICADOS LOS SUELDOS Y LAS BOLETAS DE HONORARIOS Y AHÍ DICE CUAL ES 

EL TRABAJO  QUE REALIZAN, NO HAY REAJUSTES, SOLO LA ASIGNACION 

TRANSITORIA DE AHORA EL 2018 QUE UDS. APROBARON. 
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CONCEJAL SEPULVEDA.-yo quería saber eso y que reconozcan que se equivocan  

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Concejal si nos 

equivocamos, he pedido públicamente las disculpas cuando eso a ha sucedido, por jefaturas 

que uno esperaba otras cosa , claro que me he equivocado , pero insisto con números en la 

mano , esto son mienten  y si está mal , pediremos las disculpas. 

 

CONCEJAL SEPUEVADA.- Ojala no sea motivo de demanda de las personas, hay que tener 

cuidado, lo mimo me pregunto con la Sra. Ex Directora de Consultorio, tengo entendido que 

a  ella aun no la notifican , le bajaron el sueldo  y esta con licencia , es lo que veo aquí , , no 

entiendo , por eso pregunto. 

 

EDUARDO SALINAS .- Yirlen Leiva tenía una asignación Transitoria de Dirección hasta el 

31.12.2017 como directora , contrato plazo fijo, se le renovó el contrato como sicóloga- no 

como Directora que era por el cual recibía esta asignación y que siempre fue muy criticada 

acá en el concejo, como deje se der directora , dejo de percibir la asignación. 

 

  

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- No se le bajo el 

sueldo , simplemente no se le renovó un contrato  por el cual percibe sueldo como sicóloga 

no directora. Aunque este con licencia – acuérdense que las asignaciones son anuales 

31.12.xx .Cuando firman el contrato, los funcionarios lo saben , no es falta de información , 

como  ella y es lo que se critica  , porque en algún momento fue de confianza , es que no 

estaba nunca en el consultorio y mande a pedir a pedir  un informe  - 187 días del año 2017  

que estuvo fuera – ósea la mitad del año – estuvo  fuera y cuando lo conversamos con el 

concejal Jiménez . yo dije que iba  a tomar una decisión y la tomé  y ahora  que la tomo  

critican. 

Lo mismo que paso con el Ex  Administrador, cuando por las redes sociales que tomo un 

niño del cuello. Y al año siguiente yo hablé con él  y le dije  que íbamos a trabajar solo 1 año 

más y quedara a cargo de esto, y ahora el malo es el Alcalde , entonces para que tengamos  

las cosas claras , con la Ex jefa de salud las cosas se hicieron como corresponde , como 

perdió  mi confianza , yo tome la decisión , no Uds. , Yo me equivoque con ella y yo asumo , 

entonces le dije a ella , si ud. No encuentra trabajo en otro lado , tiene la oportunidad de 

seguir con nosotros como sicóloga  , para que nos portara en esa  área, pero como había 

sido Jefa no le fue grato , lo mismo que le pasara a la Directora del Liceo san Gregorio que 

termina  ahora el 18.03.2018, que por lo que se tomara otros rumbos , pero también 

podríamos haberla reubicado , pero se conversó con ella dijo que agradecía pero asumía 

otro cargo con el Gobierno del Presidente Piñera  y pidió las disculpas si cometió errores , 

que es lo que considero que corresponde. 
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CONCEJAL SEPULVEDA.- yo voy al punto de   que después va a demandar, debieron 

haberla notificado, considero yo, no se fue bien, yo sé que no, lo mismo pasó con la Dra. 

Cabrera , a ella se le discriminó . No vaya a ser cosa que nos demande también, y estemos 

aprobando otra vez aquí los recursos.  Entonces los funcionarios asesoren bien al Alcalde en 

conjunto con los abogados porque después terminamos pagando el pato hasta los 

concejales, si no es que yo sea jodido, todos tenemos responsabilidad  y cada uno debe 

hacer lo que le toca. 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Yo rechazo totalmente 

lo que dice el concejal sobre discriminación , yo le pedí a la jefatura de salud es que todos 

los médicos que no tengan aprobados el Eunacom , no podrá ejercer acá  , este examen es 

el que los faculta para ejercer al médico, ella reprobó 4 veces  la prueba de acuerdo a 

informe que me llego del Ministerio , entonces son es discriminación  y la Dra. Tapia , en 

este momento está con licencia  yo no la puedo notificar todavía, pero ella no sigue si no 

tienen su examen aprobado  y eso  que quede claro, ni la Dra. Tapia ni la Dra. Cabrera . 

 

CONCEJAL JIMENEZ.- Y los demás están todos aprobados? 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- El Dr. Parra aprobó el 

teórico. 

 

EDUARDO SALINAS.- En términos legales, la Dra.  Tapia está a la espera si le dan la 

autorización sanitaria  la Seremi , el Dr. Mayor  lo que le faltaba para que la Seremi diera la 

autorización, era que estuviera inscrito para dar los prácticos , igual que Luciano Parra y el 

medico  Jiménez que llego , tiene el examen teórico aprobado y la autorización sanitaria , 

eso es lo que falta . 

Yo por el tema que nos convocan, lo agradezco, pero son los números los que hablan y en 

base a eso tomar medidas. 

 

CONCEJAL GARRIDO.- Un consulta , Uds. Explican que se le pago algo ya , pero como  

sabemos nosotros que el Señor de Vivir salud está conforme. 

 

EDUARDO SALINAS.- tenemos un correo de respaldo , no lo traje . 

 

CONCEJAL MERCADO.- Yo estoy de acuerdo con los numero y me gusta que vayamos 

creciendo, y que nos juntemos como comisión más permanentemente  para buscar 

soluciones para mejorar . 

Yo voy al consultorio por lo menos 1 vez a la semana  y me gustaría proponer algunas cosas 

que la gente quiere y me cuenta que le interesa., bien que tengamos hartos profesionales , y 
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ojala se haga una buena distribución de horarios por la gente que viene del campo y así 

como se acomodan los profesionales para que trabajen mejor , también se acomode en 

función de atender mejor a los usuarios . 

 

EDO. SALINAS DICE QUE EL SISTEMA RAYEN AGENDA POR HORA A LOS PACIENTES 

Y COMO LLEGAN TEMPRANO POR LAS MICROS , DEBEN ESPERAR HASTA LA HORA 

QUE LES TOCA , ENTONCES  POR ESO SE LES VE SENTADOS AHÍ TANTO RATO. 

 

CONCEJAL GARRIDO.- me habría gustado que  estuviera don Mario para que escuchara , 

cuando yo era alcalde en alguna oportunidad que faltaron recursos porque el ministerio no 

los mandaba     , se hizo  un traspaso de 300 millones de pesos , pero la plata estaba , así 

que no puede decir que había deuda y como ayer lo dijo Pablo , salud era donde menos 

problemas teníamos . 

Cuando yo llegue  y Ud. Se recuerda Eduardo, se trabajaba hasta las 17:00 horas. Y había 

una sola  ambulancia y no había Extensión Horaria, nosotros pedimos esta extensión  y 

después  conseguimos los llamados de urgencia en la noche , de 20: 00 horas  Pm a 8:00 

Am. Entonces esas cosas hay que recordarlas. Hoy son $250.- millones de déficit pero no 

los tenemos  , no es llegar aprobarlos, y lo otro ahora que llego Don Mario , ser amable 

muchas veces no cuesta tanto, como dice el Alcalde y si va un colega a hacer una consulta  

porque no recibirla en buena y darle una respuesta , si yo mismo voy a hablar con Ud. Y no 

me recibe lo más probable es que me disguste, porque es un gesto amable, recibir, 

conversar no cuesta nada , e incluso Ud. Me ha ofrecido y le he agradecido pero  no ha sido 

necesario y se lo agradezco igual , pero para llevar la fiesta en paz , hay concejales que 

tienen más privilegios que otros , antes habían funcionarios que lo veían a uno y arrancaban  

para que no los vieran saludando .  

Yo no vengo a hacer problema alcalde  , y si pedimos cosas , como el colega John , Pablito 

,, es porque detrás de nosotros hay gente que nos lo pidió por eso pedimos que nos 

informen nada más,  

Ahora la idea es saber cómo vamos a cubrir ese déficit, si la salud funciona bien, la gente  

está feliz ,y capaz que hasta nos reelijan ,  así trabajemos , no escondamos  información , y 

lo digo responsablemente, eso seria y disculpe   . 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Eso seria. 

 

CONCEJAL JELDRES.- Presidente Comisión salud da lectura a oficio   mediante el cual 

recepciona y acepta conforme la proposición de estadios de pagos. Entonces el Sr. Esta de 

acuerdo en la forma de pago. 
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Me quedo carao esta deuda de salud, era mucha la diferencia , pero tampoco había  como 

traspasarles esa cantidad , yo fui uno de los que pregunto con cuanto se financiaba Salud ( 

$544 millones ) de lo cual solamente pudimos presupuestar  $350 millones. 

 

CONCEJAL JIMENEZ.- Gracias a educación . 

 

CONCEJAL JELDRES.- pero sabíamos que iba a faltar dinero, sumado a esta población 

flotante que llego a nuestra comuna, extranjeros , es un costo mas pero que habrá que 

afrontar, igual yo agradezco a Don Mario y Eduardo , por  hacer los recortes necesarios para 

sacar a flote este tema para ir subsanando esta cantidad de materiales y otros y que va 

subiendo , lo importante es ver cómo vamos a ir subsanado este déficit y que nos ingrese 

por algún ítem algo de dinero, nos apartamos bastante de la tabla y me parece bien que 

hagamos comisión sobre esto para ver alguna solución. 

 

CONCEJAL JIMENEZ.- Compuoffice , se pagó? 

 

EDUARDO SALINAS.- esperamos resolverlo  ahora a fin d emes con el percapita. 

 

CONCEJAL  JIMENEZ.-  Se conversó con ellos. 

 

MARIO BRAVO.- Si yo hable con el caballero. 

 

CONCEJAL JIMENEZ.- Yo creo Don Mario que lo  cortés no quita lo valiente, yo no tengo 

nada que decir de Ud. Pero me duele que uno de nuestros colegas se vea afectado por una 

mala atención , yo creo que hay que colaborar de ambos lados en que llevemos una relación 

más fluida y Sr. Alcalde, permítame decirle algo , yo creo que Ud. Se equivoca cuando 

respalda mucho al funcionario en estas cosas , porque después  recibimos aquí respuesta 

muy inadecuadas, por ejemplo el otro día  cuando Don Gabriel dijo “ NO SOY Brujo para 

saberlo” pero pareció de un  destino muy grande y no hubo ningún llamado de atención 

respecto d eso, entonces Alcalde ud. Tiene que sopesar esto con sus  funcionario porque si 

Ud. Les sigue prestando ropa , mañana se va  a poner   peligroso. 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-  Yo , una de las cosa 

que más les pido a los funcionarios que trabajan cerca de uno es que la cortesía sea de 

ambas partes  y en el caso de Don Gabriel , específicamente, es un funcionario  que tienen 

40 años acá , lo converse con él en privado  y Uds. Lo conocen más que yo , incluso , el 

tiene su particularidad  , yo lamento que se den esas situaciones , pero en el caso  que 

estábamos viendo hoy , quiero verlo en números donde podamos debatir con argumento 

sólidos , porque lo que queremos aclarar las dudas , , hoy tenemos más enfermos que son 
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perfectamente  evitables si cuidaran , ÑIQUÉN VIVE MEJOR  , es un programa que 

queremos implementar intensamente lo estoy  diseñando con lo que estudie en EEUU y me 

especialice en el tema de  salud y que tiene que ver con el peso, voy a trabajar  con algunas 

personas que están con sobrepeso , como `programa piloto  , tengo mi niño símbolo el 

Concejal Valenzuela, esto es algo  particular mío, y también a Don Ariel , pero creo que hay 

que trabajar fuertemente en la promoción  de la salud saludable y tomo las palabras del 

concejal Jiménez en cuanto a que lo cortés no quita lo valiente  aunque no  se compartan  

algunas, cosas, pero recibir un concejal en la medida que se ajusta a lo que corresponde , 

porque no porque sea autoridad va a tener más derechos que un vecino , es la ley de 

probidad, y en eso  concejal cuando lo puedan recibir lo harán  , porque no es que Ud. 

Llegue allá y atiéndanme altiro , yo sé que Ud. No lo va a hacer pero en San Carlos lo hacen 

así. 

 

CONCEJAL JIMENEZ.- San Carlos no es Ñiquén, 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- hemos tenido una 

excelente relación y en honor a eso y si en el fondo hay temas que se pueden ver mañana o 

cuando haya tiempo, espere por favor. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Yo no  tengo `problema, no soy una persona que ande 

ofendiendo  y reconozco me equivoco también, pero yo lo que veo que hay una misión  de 

gran parte de los funcionarios, de no darme información la más mínima, le dije a una 

funcionaria , para no dar nombre, pedí un tríptico , y me dijo que no habían  , mande a una 

Presidente de Jta. De vecinos y le dieron como 5…Sabe de quién hablo? 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Si, porque lo 

hablamos aquí, lo recuerda?  

 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Si no parte de Ud.  Alcalde, ellos van a seguir actuando de igual 

forma, porque Ud. Se los pidió cuando yo recién salí de concejal . 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Yo creo que Ud. Está 

equivocado concejal, pero no vamos a entera  en detalles. 

 

CONCEJAL GARRIDO. Alcalde. hay una carta de una solicitud de una iglesia, pero esa 

carta no la hemos visto , para el próximo concejo. 

 

SE LE INFORMA A VECINOS EN EL PUBLICO QUE SE VERA EL TEMA EN EL PROXIMO 

CONCEJO. 



 

             REPUBLICA DE CHILE 
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN 

                    SAN  GREGORIO - ÑIQUÉN  
 

 

31 

 

CONCEJAL MERCADO.-Yo creo que debemos hacer  No una comisión , sino varias 

comisiones de salud ,porque el tema es delicado y yo entiendo a mi colega porque he tenido 

la suerte de que ningún funcionario ha puesto `problemas para recibirme  y cuando ello 

ocurra , pensare igual que mi colega.  A lo mejor el sr. Bravo se perdió la gran oportunidad 

de escuchar su propuesta colega. Eso seria. 

 

SE DESPIDEN JEFES DE DTO. SALUD , QUEDAN EN VER LA COMISON SALUD QUE 

HARAN Y QUE SE INCLUYA AHÍ TEMA DE RECUPERACION DE LICENCIAS. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA LE CONSULTA A DON MARIO BRAVO SI VA A RESPONDER 

ALGO A LO DICHO- ALGUNA AUTOCRITICA. 

 

ALCALDE PIDE QUE SE DEJE TEMA PARA LA COMISION PARA NO SEGUIR 

ALARGANDO EL TEMA  

 
D.- RONDA.- 
 
CONCEJAL ALVARO JELDRES ACUÑA .-Aprovechando que  viene las lluvias , quiero 

saber si se ha visto el tema de la Población Sol Naciente , como quedaran lo desagües de 

agua lluvias para este invierno y evitar inundaciones de la gente y que llegue hasta la plaza . 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- estamos trabajando, 

pero hay taco con los vecinos de Semiramis Caro , sale a su casa. El canal. 

 

CONCEJAL JELDRES.-me gustaría que se hiciera hincapié en este tema , hay varias 

familias que se perjudican en Artesanos y verlo con tiempo. 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- es que habría que 

sacarla para el otro lado, hay una familia que borro . 

 

CONCEJAL JLEDRES LE DA ALGUNA INDICACIONES A ALCALDE DE DONDE SACAR 

EL AGUA PARA CANALIZAR O TIRAR AHÍ EL AGUA.  

 

Lo otro que no se ha solucionado son los tubos tan chicos que se han puesto aquí en toda la 

cuadra  desde Samuelito hasta acá. Darle solución también a eso  . Eso seria. 
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ALCALDE DICE SE EVALUARA LO DE LA APLICACIÓN DEL MATAPOLVO POR LAS 

LLUVIAS  

 

 

CONCEJAL ALEX VALENZUELA SANCHEZ.-  paso 

 

CONCEJAL PABLO JIMENEZ ACUÑA.- Alcalde , la vez pasada cuando Ud. No estuvo , 

consulte por el tema del Convenio Prodesal , no vaya a ser cosa que nos pille. 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Haber si para el otro 

concejo esta, porque tenían que hacerle  una corrección pero en el fondo estaba igual el 

tema. 

 

CONCEJAL JIMENEZ.-Lo otro es que solicité que pidiéramos repetir la experiencia en que 

Prodesal nos pudiera informar cómo está operando , dado que ha habido comisión en el 

sistema de trabajo, ya no hay reuniones de  comités que habían antes, no hay encargados 

por área , entonces es bueno saber o ver los adelantos que se ven , riegos de  con energía 

solar , la forma que se está trabajando,  entonces como no conozco como está ahora, yo 

solicite esta visita o exposición de los equipos Prodesal. 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- NO hay problema , es 

bueno que Uds. Conozcan cómo funciona ahora el sistema .  

 

CONCEJAL JIMENEZ. Exactamente , leyendo el acta Nº 39 , en la página 5 , tratamos el 

tema de $8.- millones y algo para premios del futbol y no será mejor mantener 

presupuestada en forma anual en lo que se les da para no hacer dos aprobaciones en el  

año   ,  

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA. Director de Control vea 

que se dé respuesta para el próxima Concejo. 

 

 

CONCEJAL JIMENEZ.- también en esta acta , está el tema del ITO página….. , se iba a 

hacer una Investigación Sumaria , no sé si se hizo O se va a hacer. 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Esta en curso, ya se 

decreto . 

 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Sobre lo mismo, el sigue trabajando . 
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ADM. MUNICIPAL.- El sigue, pero por cuenta propia para terminar la obra. 

 

CONCEJAL JIMENEZ. – Esta claro el tema- no vamos  a tener problemas otra vez?  

 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA. No , es por la demora 

de lo eléctrico que no han autorizado. 

 

CONCEJAL JIMENEZ.- En la página 18 y con el apoyo de todos , el colega Valenzuela 

propone la renovación de los teléfonos y Ud. Dice que en Enero se iba a ver eso, esta acta 

es de diciembre . 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA. hay algunos 

problemas en las bases. 

 

ADM. MUNICIPAL EXPLICA QUE HAN TRATADO DE SI PUDIERA HACER UNA 

CONTRATACION  DIRECTA CON ENTEL  ESTO SE MANDO  A LA CONTRALORIA , CON 

PRUEBAS DE COBERTURA , PAR QUE NO NOS PASE LO DE LA VEZ PASADA Y 

PODER HACERLO FORMA MAS RAPIDA, POR ESO SE LES PIDE PACIENCIA , PARA 

LOGRAR EL MEJOR SERVICIO . 

 

CONCEJAL DOMINGO GARRIDO TORRES.- El sábado se me acercaron unos vecinos por 

malos olores en la bomba , que vinieron hablar con Cristian Salazar y que les habría dicho 

que eso no tenía arreglo , lo pido por favor. Sector Cementerio  viene del desagüe que pasa 

hacia bajo . 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Hubo una bomba que 

se echó a perder y estuvo como 3 días  así y ahí salió el olor. 

 

CONCEJAL GARRIDO.- vecinos de San Gregorio que plantean el problema de que la mitad 

del pueblo está sin luz pública y la plaza tipo 5 ya no está con luz tampoco y hay jóvenes y 

personas que salen temprano ( todo el frontis de  la muni –toda la cuadra) 

Lo último es que la familia Riquelme de H. Centro, la  posibilidad de una camionada de 

arena y ripio, que ojala se acerque alguien para allá . 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA..- Estamos a la espera, 

porque el casino se agarró todo lo que es material. 
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CONCEJAL JOSE MERCADO FUENTES.- En el consultorio me plantearon los funcionarios 

que el Internet es muy malo, lento y eso hace que algunos programas no se puedan realizar 

bien  . Ahora todo es computacional. 

Se va la Directora del Liceo , hay algún finiquito algo? 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA .-legalidad vigente 

 

CONCEJAL MERCADO.- Algo sobre el sueldo de los señores que trabajan en el aseo , falta 

algo, que no se les ha cancelado . 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA..- Lo que pasa es que 

ahí es para largo y hay que verlo con calma y evaluar si seguimos como estamos o 

concesión con alguna empresa como estaba antes. Cuando uno parte todo está muy bien , 

pero después empiezan a generarse   dramas, por lo que sea, siempre se les pagan los 

viáticos , no mensualmente , pero se les paga , pero igual lo veremos  , no dan abasto con la 

pega y eso es lo de los camiones, implica más gente para la rotación , por eso veámoslo en 

una comisión. 

 

CONCEJAL MERCADO .- recibí Ord. Nº3964 de la SEC en respuesta a denuncia  por  las 

empresas de luz domiciliaria LuzParral y Electric , ( DEJA COPIA EN SECRETARIA) esto 

debido a una denuncia por lo roces que le puse a la empresas y ellos dicen que son la 

empresas quienes debieran hacer estos roces, tarde y mal y nunca se ven cuadrillas 

trabajando y es insuficiente. 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA..- hemos hecho 

recorridos con ellos, fuimos a la parte donde falleció la persona en Maitenes, estamos 

semanalmente llamando a la empresa. 

 

DA ALGUNOS PUNTOS DONDE SE HAN HECHO ROCES Y LA SEC LE RESPONDIO 

QUE SON LAS EMPRESAS A QUIENES LES CORRESPONDE LA LIMPIEZA Y EL 

MUNICIPIO  VA A ESTAR MOLESTANDO A LA EMPRESAS Y SI NO LO HACEN  

INFORMAR A LA SEC QUE NO ESTAN CUMPLIENDO   . 

 

CONCEJAL MERCADO.- finalmente estuve en san Roque Sur en casa de la Sra. Mónica 

Fuentes  hay un foco que se cayó el 2017, se trajo para reponerlo y no ha pasado nada. 

 

CONCEJAL JOHN SEPULVEDA SALAZAR .- me invitaron a Paredones a una reunión , me 

pidió la gente allá que los ayuden en hacer pozos punteras  ,  sé que ha trabajado en eso 
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Ud. , sé que no es de un día para otro, pero pongámosle tinca Alcalde y pongámosle agüita 

para la gente , allá es un tema crítico .y en par de años será peor.  

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA..- está hecho , pero 

falta que nos den el financiamiento . Para Paredones, Comillaun , Belén ,Flor de Ñiquén , 

son 5 sectores mas , esta subdivido, más adelante cuando esté instalado el nuevo gobierno 

vamos a ir a golpear puertas. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA-. Yo transmito  lo que la gente me pide  y les dije que depende de 

hartos factores que esto se lleve a efecto o resulte. 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA  .- Lo que tenemos 
claro es que para ese sector no sigan creciendo las forestales , es ponerle un No a las 
forestales, el otro día vinieron  una a hablar conmigo , les dije que lo único que han hecho es 
causar molestias , destruir , matar las napas de agua y los caminos , en Canchique están los 
caminos pésimos, y no dan nada y lo más probable es que con las influencias que tengan , 
de vialidad les arreglaron para arriba en vez de arreglar para los vecinos, eso fue en una 
reunión de participación ciudadana en Zemita se los dijimos.  

Tenemos que trabajar un programa que sea distinto y les dije que me parecía muy poco 
atinado que vialidad trabajara para las forestales , vialidad me respondió que la forestal  
también aportaba al desarrollo y que también habían vecinos que vivían hacia arriba , 
hicieron un tremendo levante en el camino , y que estaba en el programa , entonces para 
abajo- hacia Ñiquén - tenemos que trabajar otra pavimentación desde Ñiquén hacia abajo , 
unos kilómetros de pavimentación hasta Belén o Otingue en la primera etapa para poder 
seguir avanzando y que llegue nueva gente , que no es solo eucaliptus que mata la napa 
subterránea . 

CONCEJAL SEPULVEDA.- me parece muy bien Alcalde 

CONCEJAL JELDRES.- Como va lo  del puente 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA .- Según el gobierno 
anterior seria para el 2019 , estamos teniendo reuniones y pedí una con Martin Arrau para 
ver  queesto  sea el 2018 , como es la pasada sobre el rio hay que ver las bases , pero no 
debiera pasar del 2019 . Lo hará vialidad región de Ñuble , lo que nos interesa es que el 
plazo sea lo antes posible , pero es un puente de 80 metros , más el otro puente que cruza 
el otro brazo. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- hay una Sra. De Paredones , la Sra. Albina , que Ud. le iba a dar 
la autorización para poner luz eléctrica y me volvió a recordar , 

El sábado pasado se vio que no había agua y no había luz, no hay pozo. 
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ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA .- La idea es 
aprovechar el mismo que tiene (19 mtrs) 

ALCALDE CONVERSA QUE SERIA UN POZO DE PUNTERA Y VER COMO SE PODRIA 
HACER , DESCRIBE COMO SE HACE UN POZO. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Y el Tatito por lo del estanque que le presto a Don Manuel?. 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- ya habló  conmigo 

CONCEJAL SEPULVEDA.- a propósito de teléfonos , me decían que en el consultorio no 
había teléfono para  llamar a los pacientes y los funcionarios usan sus teléfonos, no está 
correcto y lo otro más importante aún  es el tema del tipo de contrato de la gente del aseo 
.Porque esta contratados la gente de la plaza con recursos de salud, eso es legal?. 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA ,- Lo que pasa es que 
no podemos hacerlos por acá por el modelo de contrato , se hizo la consulta al contraloría y 
tenemos que crear una corporación , se lo encargue la Administrador , lo de aseo y ornato, 
eso lo discutiremos en la reunión, ellos no caben aquí con nosotros y allá tampoco por la 
función y tipo de contrato , eso se está trabajando . 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Este año se viene el campeonato de deporte en abril , se va a 
San Fernando, se aprobarán los mismos recursos del año pasado?. 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA .- Lo conversamos de 
acuerdo a la cantidad de series , etc. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Ellos quieren saber si van a contar con los recursos a principios 
de abril y pagar los árbitros, , el año pasado dijimos que nos íbamos a organizar para ir a 
todas las canchas del campeonato , lo vamos a hacer? 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA .- podríamos hacerlo, 
porque es imposible que vamos  a todas la canchas , lo sorteamos. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- pero lleguemos con algo. 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA .-Si , con algunos, 
balones. 

CONCEJAL MERCADO.- La Inauguración del año escolar. 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA .- Ahora a final del mes 
es que hemos estado con mucho que hacer , se está esperando a las nuevas autoridades de 
la provincial 
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CONCEJAL JIMENEZ.- me preocupa que tuviéramos las personas todo el concejo acá, 
tendríamos que conversarlo más privadamente. Y además  se les cito para el próximo. 
Concejo. 

. ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA - Es que ya tengo una 
asistente  social encargada y además eso llego solo hoy, es una situación compleja. 

CONCEJAL JIMENEZ.- por eso digo que lo conversemos en privado. 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA .- hagamos una 
comisión porque de lo contrario se va a transformar en un show mediático , 

TODOS DE ACUERDO EN HABLAR LA SITUACION EN COMISION DADO LO DELICADO 
DE LA SOLICITUD . 

CONVERSAN SOBRE LOS QUE ESTA HACIENDO ESTA ORGANIZACIÓN QUE NO SE 
SABE SI ES INCLUSO UNA PANTALLA DE OTRA COSA. 

CONCEJAL JIMENEZ DICE QUE DON NELSON SOTO CANDIA HIZO LANZAMIENTO DE 
UN LIBRO CON RECOPILACIONES DE LA COMUNA  Y TIENE 100 LIBROS PARA 
HACER UN LANZAMIENTO ACA EN ÑIQUEN , CREE QUE LO AMERITA , SON 
REFRANES Y QUE FUE PROFESOR , CONCEJAL Y ALCALDE Y AMERITA DARLE EL 
ESPACIO. 

ALCALDE DICE QUE HABLO CON EL SÑOR NELSON SOTO POR TELEFONO Y 
QUEDARON DE VERLO. 

 

D).- TEMAS PARA ACUERDO 

ACUERDO Nº 29 
 
SE OTORGA UNA SUVBENCION ESPECIAL POR UN  MONTO DE $300.000 AL CLUB DE 
HUASOS ÑIQUEN PARA REALIZAR  ACTIVIDADES DE SU  RUBRO , COMO ES LA 
REPRESENTACION Y PARTICPACION EN  XXVII CAMPEONATO NACIONAL DE RODEO 
.  
EL GASTO COMPRENDERA INSCRIPCION, PREMIOS O  TRASLADO DE LAS 
COLLERAS. 
EL GASTO SERA RENDIDIO A LA DIRECCION DE CONTROL MUNICIPAL .- 
 
ACUERDO N° 30 
  
TODOS LOS CONCEJALES APRUEBAN LA FIRMA DE CONTRATO CON LA EMPRESA 
CONSTRUCTORA  ARREVAL LTDA. RUT. 76.422.631-3 PARA LA EJECUCION DEL 
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PROYECTO POR EMERGENCIA SANITARIA “ CONSERVACION ESCUELA PUERTAS DE 
VIRGUIN “ DE $49.887.166.- ( IVA INCLUIDO) 
 
 
ACUERDO N° 31 
 
SE ACUERDO LA ADQUISICION DE MATAPOLVO A LA EMPRESA CONSTRUCTORA 
MYCLA  LTDA. POR UN VALOR DE $687.500 + IVA PARA LA APLICACIÓN EN CAMINOS 
COMUNALES . 

 

 

 

Se levanta la sesión 18.05 horas P.M. 

 

 

 

MARCELA ELGUETA MORALES            MANUEL PINO TURRA  
   SECRETARIA  MUNICIPAL                                      ALCALDE 
           MINISTRO DE FÉ               PRESIDENTE DEL CONCEJO 
 
 
 
 
 
 
 
1.- DOMINGO GARRIDO TORRES    :________________________________ 
 
2.- JOSE MERCADO FUENTES   : ________________________________ 
 
3.- ALVARO JELDRES ACUÑA                :_________________________________ 
 
4.-ALEX VALENZUELA SANCHEZ           :_________________________________ 
 
5.- JOHN SEPULVEDA SALAZAR   :_________________________________ 
 
6.- PABLO JIMÉNEZ ACUÑA   :_________________________________ 

 

 


